
Megdöbbentő gyilkosság 
Somogyi-telepen 

N«gy Mihály kötőrö «gy telepvégi házba a tejszeecapáeokka? agyonver e 
va4(itt«ftlriíit Az iskolából hazatérd gyerekek találta', rá anyjuk 

holttestére 

(A Délmagyaror&ziíg tuuukatársától) Pénteken 
delin a kél sápadt, szakadozott ruháju kisgyerek 
állott tanácstalanul, sirva fakadva a Somogyi-te-
lep XXX. ulca 738. számú háza előtt. liónuk alatt 
néhány gyűrött könyv? olcsó irka, most jöttek ta-
za az iskolából cs kclségbeeeetten, hangosan zo-
kogva látták, hogy nem tudnak hazamenni. Az ajtó 
bezárva, belülről valami fenyegető, érthetetlen 
csönd. Inába szólítják, kiáltják jajveszékelik édes-
anyjukat, az ajtó nem nyílik, az anya nem válá-
sról, Tehetetlenül, reménytelenül állnak a telep 
v égén, mintha számukra "összeomlott volna a vi-
lág cs mii tehetnek most kicsiny tízéves szivük-
ben: keservesen, hangosan zokognak. 

Az ajtó bezárva, az anya nem válaszol. Az 
anj'a ott fekszik a bezárt ajtó mögött véresen és 
mozdulatlanul. Halott. 

Két gyerek a bezárt a)t6 előtt 

A két kis gyerek zokogását először K u r u c z 
György veszi eszre, a sarki Zalka Jenő félé heu-
tes- cs inészárosbolt fiatal segédje. Hiába pró-
bálja v igasztalni és szórubirtn a gyerekeket^ nera 
tudják mi törtcnt, csak reszketve és félve nézik a 
bezárt ajtót. Kurucz György benéz az ablakon, va-
lami vészes mozdulutlansagot lat, aztán egy el-
határozással benyomja a lakás ajtaját és most 
már 

nem kell semmiféle hangos magyará-
zat. Az anya ott fekszik az alig két éti 
félméteres sziik és rendetlen, össze-
vissza konyhában, a bárom egymásra 
zsúfolt agy, » tűzhely és kis asztal kő-
z/itt szinte alig van hely, hogy nyujtva 
megpihenjen » vérrel áztatott össze-

viszav ágdalt test. 

k rcrabörulva búcsúzott a szenvedésektől, karja 
mintha még mozogna és amint hátára fordítják 
élettelen testét, rrijta van a szörnyű tragédia min-
den részlete. Fejszeesapások érlek az arcát, a 
homlokát, koponyáját, a karját; talán még akkor 
la zuhogtuk u fejszecsapások, amikor már élette-
lenül lebukott a földre. Amire a gyerekek hazaér-
tek ar. iskolából, addigra elvérzett. 

A gyerekeket alig lehet elvinni a szörnyű lát-
ványtól, Kurucz György bezárta az ajtót és roham-
lépésekben siet a rrndörőrszobára. Vagy két ki-
lométernyíre van a XXX. utca szélétől, ahol már 
a telepnek is régr van; a inczökön tul a tápéi és 
baktói földek látszanak. Trlepvégi ház ez a vako-
latlan, vályogból épitett kis viskó, ahol ; meg-
döbbentő külvárosi tragédia lejátszódott Útköz-
ben KurucíZ 

hirtelen szembetalálkozott azzal a hftr-
sapkás, alacsony, dö 00 év körüli, bor-
tól piros, sötét gondolatoktól kormos-
are.u emberrel, híacv Mihállyal, akié a 
738. stáraii ház és akié a két jajveszé-

kelő gyerek Is . . . 

A fölfedező legény még nem tudja, hogy való-
iában ml is történt, de megnézi a dráma rész-
leleit, nugynehezen beinvitálja a közeli boltba a 
zavaros beszédű embert, tartsák ott, amig a rend-
őrök megérkeznek. Nagv Mihály azonban békét-
lenkedve, mindenáron haza akar" niennl; hatalmas 
ftíss kenyeret és egy liter bort visz haza . . a 
konyhába, ahol véresen holtan fekszik az asz-
f>2ony. 

Helyszint szemle 

Néhány perc múlva világossáp derült min-
denre és ott áll a roudörscp emberei előtt 

az egész megdöbbentő külvárosi tra-
gédia, a somogyHelcpl gyilkosság. 

Megérkezik rendőrrajával Kővár y József 
tiszthelyettes. a.z őrazoba parancsnoka, csak be-
néznek az ajtón, máris 

őrizotbe veszik Nagy Mihályi,' aki 
kenyérrel, szalonnával és egy litef-
borral próbált hazatérni, abba a 
ynháha, ahol a gyilkosság történi. 
Néhány pillanat és megtalálják a 
hatalmas. gyilkos favágóbaltát, 

fokán még friss a vér. 

Rövidesen megérkezik a rendőrt autó, rajta, a 
bizottság tagjai ' Bnrze Árpád vizsgálóbíró, 
Domokos Ferenc dr. fogalmazó. Jes Sándor 
dr. szakértóorvos. Mresér József dr., a vizsgáló-
bíró munkatársa, és detektívek. Pár perc és 
készen van a helyszíni szemle. Nagy Mihályt 
odavezetik a véres asszouy holttestéhez, ott 
hallgatják ki azonnal, szinte tetemrehívás, 
•ugyanakkor a bizottság előtt Jejátssza" a 
szörnyű bűncselekményt. F á i óra múlva tiszta 
a kép; 

Nagy Mihály 46 éves kőtörö 'és ku-
bikus vállalkozó fejszével agyon vers 

te vadházastarsál. özvegy Marko-
vics Jú-sefné, Árendás Máriát, 

bogy uiikor történhetett? Azalatt, mig a gyere-
kek iskolábaD voltak, amire hazaertek, vege 
volt mindennek. Nagy Mihály reggel 9-kor 
megivott egy üveg bort aztán csak annyit tud-
nak. hogy 11 óra körül bezárta az ajtót és 
újabb borért ment.. Kenyeret és szalonnát is 
vett. Akkor már olt feküdt holtan a szeren-
csétlen asszony. 

A gyilkos SérSi vallomása 
Nagy Mihá ly ott áll a kerítés sarkában a 

rendőrök között, mialatt a helyszíni szemle vé-
get ér. Ekkorara már hatalmas tömeg gyűlt 
össze az utcában; asszonyok, akik megdöbben-
ve tárgyalták Nagy Mihá ly rémtették A gyil-
kos pedig ma.idném egykedvűen, szaggatottan, 
szinte magátolértbetőeu igyekszik viselkedni, 
miqtha uem is ő lenne a tettes, mintha valami 
távpli dologról volna szó, amelyhez neki vol-
taképpen semmi köze . . .Bőrsapká já t szemébe 
búzza, arca, orra piros, meglátszik rajta a bá-
torítónak ivott bor nyoma, de azért mindenre 
emlékszik, mindent indokolni tud. Ahogyan 
ott áll a véres ház kerítésének dőlve, így mond-
ja el egykedvű szavakkal a szörnyű gyilkos-
ságot. 

— Könnyelmű, pörlekedő, engedetlen asz-
seony volt..." Nem törődött semmivel, nem 
gondozta a kertet a gyerekeket, nem tartotta 
tisztán a házat... — mondja a vádbeszédet az 
asszony ellen, aki ott fekszik kiterítve a föl-
dön. — Tizenkét, éve éltünk együtt, öt gyerek 
van, nem törődött, velük... Három a lelencben 
van, 'csak a Miska nteg a. Teri volt. a házban, 
rájuk sem dolgozott... (A két gyerek ott áll 
a másik oldalon, a szomszédok vették pártfo-
gásukba, ott remegnek, mi lesz velük; ök ta-
láltak rá halott anyjukra). Enyém ez a ház — 
folytatta Nagy Mihály —, meg az a szemben-
levő is az enyém volt, de. eladtam. Van egy 
kis földem, vagy négy hold, oda kellett a 
pénz... Az asszony csak úgy akart cini, mint 
a here, nem gondozott bennünket, meg még be-
tegségbe is döntötte családját... Mindegyik 
gyerek tüdobajos ... Amikor észrevettem, iiogy 
ilyen asszony, már nem lehetett segíteni, már 
két gyerek volt. Aztán jött még három... 
Ezcrt tűrtem tovább, nem akartam, hogv a 
gyerekek árván bolyongjanak 

Mindenről beszélt, csak a délelőttöt kerül-
geti. Erről csak röviden akar tudni, bár a te-
temrehívás már mindent tisztázott. Igy mond-
ja gyors ideges szavakkal: 

— Talán 9 óra lehetett, összevesztünk. Fi-
gyelmeztettem, kertem a jóra, kértem tartsa 
tisztán a házat, a. családot., de ő szembeszállt 
velem... Engedelmet kérek. azf. mondta, ö 
akar parancsolni. . Engedelmet kérek, én ke-
resem a pénzt! Amikor rendreutasítottam, le-
kapta. a kályhacsövet, én ott ültein az asztal-
nál, olvastam az újságot és borozgattam. Rám-
csapat l, kés is volt nála, elfutott a méreg, a 
bulla ott állott meMettem, fölkaptam • A vér 
elfutott... Megtörténi... 

— Hányszor ütött ! 
^ — Mit tudom ón! — válaszolt szinte hegy-

kőn és többet nem akart tudni az egészről,csak 
eunyit mondott még: 

— Ez már el van intézve! 
Aztán arcába húzta a bőrsapkát és ősatto-

có papucsaiban, ellenkezés nélkül, mintha va-
lami sétára menne, elindult a rendőrök kö-
zött. 

Friss kenyér, szalonna és a bor 
Mialatt a vizsgálat folyik, jajveszékelve meg-

étkezik a szerencsétlen asszony anyja; mindenáron 
leányára akar borulni, a rendőrök veszik pártfo-
gásukba. As utcán egyre nő a tömeg, egy re elke-
seitdettebb kiáltások ballatszauak a kegyetlen 
gyilkos frlé. ö rh e 1 y i detektív egymás után kér-
dezi *ki a szomszédokat, mindenki tud valamit, so-
kan már anó l b-szélnek, Nagy Mihály előre ké-
szülhetett a szörnyű tettre, többször fenyeg. tle 
asszonyát, biztosan azért ivott meg egy üveg bort 
korareggel, hogy segítse a borzalmas elhatározás-
ban. Ahogyan egymásután kerülnek a szomszédok 
vallomásai örh< lyi detektiv fó) jegyzései be, kiala-
kul a szörnyű kép: 

Nagy Mihály állandóan rettegésben 
tartotta családját, napról-napra vesző* . 
kodott és sokszor mé; o"ni ts elfu-

lojtett adni a gyerekeknek. 

Az utca hangulata kétségtelenül a férfi ellen forrt. 
— Most tudott már kenyeret és szalonnát hoz-

ni — kiáltják —, amikor már végzeit veié? 
A két gyerek ott áll a ízotnszédok között az 

Utcán. megebédeltetik őket. de visszatérnek és 

zokogva, öveges szemmel néznek bele 8 vtlájfbs: 
mi lesz most velük? Anyjuk halott, apjukat most 
kiséri a rendőr a börtön telé. 

Nagy Mihályt rendőrök kózé állítják, megin-
dulnak <z őrszoba felé, de ekkor már fórt és vi-
harzik o tömeg; az ellenszenv, keserűség, és az 
emberi -zolidaritás tokozódé elevenséggel fordui 
ellene. Ha nem volnának ott a rendőtök, megdo-
bálnák az utca kövével, talán meg is lincselnék. 
A két gyereket védi ar utco 

A 738-ns, vakolatos ház. ott marad véresen, be-
zárva. \ rendőrök még bemennek nz ütött-kopott 
rozzant bútorok köze, kihozzák a friss kenyeret, 
mr.g a szalonnát, odaadják a két gyereknek, leg-
alább legyen mit cnnlök. ha már nincs anya és az 
apa . . . A liáz előtt mostinár csak a tömeg forr 
és sistereg; Kurucz Györgv óll íiit a kapuban, s 
két árva gyermeket n nagyanyához viszi. Nagy 
Mihály földi számonkérése pedig megkezdődik ? 
törvényszéken. (—fi 

Érdekes előadások 
a balatonfüredi orvoshéten 
Balatonfüred, május 21 Már hagyományossá 

vált, hogy Balatonfüreden évente orvoshetet ren-
deznek. amelyen az ország minden részéből ösz-
szegyült doktorok hallgatják meg a legkiválóbb 
magyar professzorok előadásait. Kettős oka van 
a balatonfüredi orvoshetek nagy jelentőségének; 
egyik az, hogv az orvostudomány legújabb meg-
állapításait, fölfedezéseit és kritikai vizsgálatát 
tárják a diplomás hallgatók elé, a másik, bógy 
az orvosok rendkívül kellemes miliőben üdülnek 
is egy héten át. A Szent Benedek-rend fürdőkor-
mányzósága lakást díjtalanul bocsát rendelkezé-
sükre s kedves kirándulásokat is rendez szá-
mukra és családtagjaik számára n nagyobb ba-
latoni fürdőtelepek megismerése végett. 

Szegedre nézve az orvosbet jelentősége abban 
áll, hogy a szegedi egyetem tudósainak is alkal-
ma nyílik kutatási eredményeiknek föltárására. 
Ebben az évben R u s z n y á k István dr. rgyo-
temi tanár - A gyakorlóorvos vitaminproblémái 
ról tartott igen nagy érdeklődéssel fogadott elő-
adást. Ezeknek a kérdéseknek hatalmas jelentősé-
ge megnyilatkozott abban a mindvégig legtelje-
sebb figyelemben is, amely Rusznyák tanár nagy 
koncepcióm előadását kiserte. Vonzó módon fej-
tette ki, hogy a vitaminkutatás óriási haládása 
milyen fontos tényeket deritett föl a gyakorlóor-
vosok számára is. Kiderült hogy » vitaminokat 
nemcsak az immár ismert avitaminozásoknál le-
het megfelelő eredménnyel használni hanem na-
gyon sokféle más betegség alkahnaval is. Ki-
seblbfoku vitaminhiányok, úgynevezett hipovita-
minozások sokkal gyakrabban mutatkoznak, mint 
azt gondolni íebet, különösen fontosak ebből a 
nézőpontból a fertőző betegségek. Az ujabban fól-
fczedezelt vitamin — mint pl. a K és P — fő-
képpen a vérzékenység eseteiben mutatkoznak jó-
hatásuaknak. A további kutatások előreláthatóan 

még számos nagyfontosságú ered-
ményhez vezetnek; máris egyre való-
színűbb, hogy mind az egészséges, 
mind a beteg ember vitaminszükség-
lete sokkal nagyobb, mint általában 

hiszik. 

A közegészségügy terén igcn nagy eredmények 
várhatók u táplálkozás ilyen irányú megváltoz-
tatásától. 

A szegedi professzor előadását az orvoshall-
gatók ovációja követte a gyógyépület zsúfolt 
nagytermében. 

Rusznyák Istvánon kivül I m r e József dr, 
egyetemi tanár is tartott előadást arról, hogy © 
szemfenéki elváltozásoknak milyen jelentőségük 
van a belgyógyászati kórjóslat nézőpontjából. 
B o s á n v i Andor dr. egyetemi magántanár pe-
dig a diftériakezelés súlyos problémáiról be-
szélt. 

Szombatra jelezle látogatását R a d o c s a y 
László dr. igazságügyminiszter, Balatonfüred 
képviselője és H ó m a n Bálint kultuszminiszter, 
inint az orvoshét védnöke. Egyébként a hideg, 
esős időt, amelyben az orvoshét kezdődött, gyö-
nyörű napsütés váltotta föl és Balatonfürednek, 
niár nemcsak orvosvei idege van szépszámmat, 
hanem a hotelek és \ illák is kezdenek megtelni. 
Jóstehetség nélkül elmondhatjuk liogv minél 
előbb gondoskodjék férőhelyről az, aki idén a 
Balaton meJlett akar nyaralni. 

Tábori Kornél. 
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